

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hára 10 korona. Negyedévre 80 korona.
Félévre . 80 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 1 korona.

Két május.

Megilletődve sóhajthat fel Magyarország, ha összeméri mai állapotát a borzalmas anarchiával, amibe tavaly ilyenkor a forradalmi erők taszították. Ott hevertünk már a sir szélén s Isten kegyelme, hogy még élünk.

Irtózat visszagondolni 1919. május elsejére. Debrecenben elkecseregetett hangulat uralkodott, a szívekbe bánat és fájdalom költözött, mert ezt a szentelt magyar földet, ahol mindég csak az édes magyar szó és dal hangzott fel, ellenség bocskora taposta. Ugyanakkor lopva — titkon, de mégis ide jött a híre, hogy az ország fővárosában a vörös rémuralom pokoli orgiát ünnepelte.

A szovjetházból tébolyodott lakrok parancsoltak Budapestnek. Legjobbainkat százával hurcolták börtönbe poroszlik. A bilanggá lett magyar vagyionból százmilliókat harácsolnak össze és akl utjokba volt, titkon kivégezték. A polgárságtól beszédtek minden fegyvert és az kénytelen volt tehetetlenül túrni a terror garázdálkodásait. A tanácsköztársaság élén Garbai elnök kijelentette az országgházban, hogy a történeti Magyarország meghalt és sirba tétetik. A proletárdiktatura pedig a nemzetköziség cégére alatt rendezkedett be s a proletáriátus jelvényeit, a vörös zászlót tűzette fel a budapesti házak falára.

Vörös színnel fonták be a királyi palota oszlopzatát, vörös lobogó lengett a koronázó székestemplom tornyából is. A vérmezőre kivonultaták a munkásokból verbuvált vöröshadsereget s ott Liebnacht Luxemburg Róza vörös szarkofágjára állva fenyegette meg Szamuelli Tibor a polgári lakosságot, ha ez a proletárummal szemközt csak mocani is mer.

Mi mindez csak rémes álomként merül fel emlékezetünkben. Mintha meg sem történt volna. Pedig százharmincöt napig tartott az ország terüle-

tén ez a lealázó és megszegyenítő borzalom.

Voltak multunkban megrendítő katasztrófák, aminek következménye végzettszerűleg jutott több nemzedékünk sorára. De akkor nem volt okunk pirulni. — Tragikus fenséggel buktak el őseink. Lebirta őket a balsors, ami részvétet érdemő szerencsétlenség.

A tavalyi május azonban röstelni való csufság a mostani nemzedéken, mert hibákat követett el, amikért aztán a sors-tól lakolnia kellett.

De immár föl a fejet, föl a szívekkel! Tul vagyunk a bűnhődésen, tul a viszontagságokon. Elszenvetjük, amit a sors reánk mért; kibirtuk a legnagyobb csapásokat és ime: élünk, vagyunk, öntudatunkban megerősödvé, tévedéseinkből megtisztulva, hogy új korszakot kezdjünk és kiharcoljuk magunknak a sors-tól a szebb jövőt. A nemzet szerveiben őserők buzognak s azok segítettek meg most is az elpusztulástól. Az őserők ellentártk a felforgató áramlatnak, megvonták tőle a támaszt, kikapcsolták magukat a vele való közösségből s a proletárumalom nyomorult kísértete összeomlott, megsemmisült. Ma már a zürzavarnak vége, a rend és a nyugalom helyreállt, a törvényes tényezők a keresztény nemzeti gondolat jelében megindították a konszolidáció munkáit és Magyarország ismét azon az uton van, hogy történeti hivatásának élve, a nemzet Geniusza segítségével és Isten áldásával boldogulhasson.

Adjon hozzá serkentő erőt és kitaró reménységet a nagy-szerű kép, amit a természet tár elénk. E szépséges évszak idején, a zöldelő vetésekben, a növényzet virágpompájában s dus termés ígéréttel ennek beváltója mindenkor a szent-őszhang, mely az őserőket teremtő munkához egyesíti. Ilyen harmónia zeng buzdítólag felénk a természet világából most is, a tavasz ünnepén, május elsején.

Románia el akarja nyomni a kisebbségeket.

Bukarest, ápr. 30. A román közvélemény már is kezd szembeszállni az ententenak a nemzeti kisebbségek érdekében való kívánságaival. A Reuestare Romane támadja ckében azt az álláspontot, amely kisebbségek teljes szabadságát képviseli. Kényszerhelyzetében a románság megadta a nemzeti jogok bizonyos részét, de e tekintetben senkitől sem fogad el parancsokat. Jó lesz,

ha a kisebbségek nem hivatkoznak a békeszerződésre, mert ha külső hatalomra számítanak, kevesebbet nyernek.

Herla Vladimir a besszarábiai románság vezető embere a Dunineaca tudósítója előtt úgy nyilatkozott Besszarábia mai helyzetéről, hogy elégedetlen képviselők a hadseregben forradalmi mozgalmat sztanak és bolsevista propagandát üznek. (Nemz. Sajtótud.)

Amerika Frankfurt kiűnitését követeli.

Bécs, ápr. 30. Megbízható értesülés szerint az Egyesült Államok kormánya kijelentette, hogy mindaddig, amig Franciaország ki nem űríti Frankfurtot, a kereskedelmi összeköttelést nem veszi fel Franciaországgal. (Nemz. Sajtótud.)

Az olaszok autonómiát adnak Dél-tirolnak.

Zürich, ápr. 30. Rómából jelentik, hogy Nitti olasz miniszterelnök fogadta a dél-tiroliak Rómába hívott küldöttségét. A miniszterelnök kijelentette, hogy az olasz kormány a német dél-tirol területnek megfelelő autonómiát kíván adni. (Nemzeti sajtótudósító.)

A földreform.

Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter úgy nyilatkozott a politikai helyzetről, hogy erős a re nénye, hogy most már nemcsak a békekötésig, hanem azután is fenntartható a koalíciós kormányzás.

— A szünetet arra fogom felhasználni, — mondotta — hogy tető a á juttassam azokat a fontos törvényjavaslatokat, amelyeket az ország érdekében sürgősnek tartok, így zlsősorban a földbirtokreformról szóló törvényjavaslatot. Az ankéton, amelyet e kérdésben a jövőhétre hívtak össze, nagyobb beszédet tartok, ki fogom fejteni, hogy nem lehet ezt a kérdést halasztani, mert

katasztrófális következményei lehetnek. Azt hiszem, a legközelebbi ülésen már betervezhetem a földreformról szóló javaslatot. (Nemz. Sajtótud.)

Az ausztrai zsidóellenes tüntetések.

Bécs, ápr. 30. A nemzetgyűlésben szenvedélyes vita volt az alábbi napokban lezajlott zsidóellenes tüntetések miatt. Trikker zsidó származású képviselő tiltakozott a rektorátus magatartása ellen, hogy nem intette nyugalomra a diákságot.

Egy nagy német párti képviselő kijelentette, hogy a tüntetés tiltakozás volt az ausztrai zsidó uralom ellen. Követeli a zsidó hallgatók eltávolítását az osztrák főiskolákból.

Kuncsák keresztényszocialista azt mondja, hogy a tüntetésekben a néplelek nyilatkozott meg, amely tiltakozik a zsidók terjeszkedése ellen. Követeli a kormánytól, szüntesse meg azokat az okokat, amelyek ilyen tüntetésekre vezetnek. A keleti zsidókat, ha másképp nem menne, helyezték koncentrációtáborokba. (Nemzeti sajtótudósító.)

Megalakult a Magyar Nemzeti Szövetség debreceni csoportja.

A romokból újjáépíteni az országot, békés rendet teremteni, a helyreállított alkotmányban friss vérkeringést támasztani, a magyar trónra főszékes királyt ültetni, — Szent István birodalmát a régi fénybe visszahelyezni, az osztályok és a pártok versengése helyébe az egyetértő és egyetakaró magyarok millióinak békés, dolgos társadalmát állítani: ezt akarja a Magyar Nemzeti Szövetség, amelynek egyik legtekélyesebb apostola, Mándoky Sándor főpap, a Ludovika volt tanára, csütörtökön délután alakította meg a debreceni fiókját. — Mándoky Sándor a vármegyeháza dísztermébe hívta össze a debreceni társadalom minden rétegének képviselőit, akik között ott láttuk Szomjas Gusztáv kormánybiztospánt, dr. Ceglédy Mihály megyei főügyészt, Dicsőfi József dr. elkészít stb.

A gyűlésen Mándoky Sándor ismertette a Magyar Nemzeti Szövetséget. 1919. június 24-én, este 7 órakor dördültek el az első lövések a Ludovika-akadémiából az ellenforradalmi esemény megadta az első lökést a kommunizmus rettenetes romboló uralma alól való felszabaduláshoz. Az ellenforradalmi akciót elfojtották és börtönbe hurcolták bennünket. — Ott megesküdünk, hogy hazánkat a legmesszebbmenő módon igyekezni fogunk megmenteni. Így fogant meg a Magyar Nemzeti Szövetség eszméje. A szövetség vezetésében tényleges katonák, a Ludovika tanárai vagyunk és járjuk az országot, mint ennek az eszmének az apostolai, hogy megmondjuk minden magyarnak, hogy egyetértésnek kell lenniük a hazaszeretetésben, a kötelességtudásban, a nemzeti érzésben, mert ha nem vagyunk mind jó magyarok és keresztények, — akkor az egész Magyarország rövid idő alatt elpusztul.

Ismertette azt a memorandumot, amelyet az entente misszióknak átadnak a zsidókérdekről. Ebben a memorandumban ki van fejtve, hogy miért kell a keresztény magyarságnak egységes frontot csinálni a zsidók ellen. Azért tudniük, mert máskülönben megsemmisülünk ez a keleti faj, amely 800 esztendő alatt a magyar népközlésként nőtt. Statisztikai adatokkal bizonyítja be, hogy míg a világ többi kultur államában kis százalékat teszik a zsidók a lakosságának, addig Magyarországon úgy elszaporodtak, hogy 5 százalékra jut a számuk. Norvégiában nincs belőlük csak egytized százaléka, az óriási Oroszországban is csak 4 százalék volt 1910-ben a zsidó lakosok számaránya. A világon élő körülbelül 11 millió zsidóból Magyarországra magára egy millió esik. Magyarországon az intelligens osztály pozícióit a zsidók egészen elfoglalták volna már, ha nem védekeztek a magyarság. Az ügyvédeknek 48, állatorvosoknak 43, magánmérnököknek 39, orvosoknak 58, lapszerkesztőknek, hírlapíróknak 60 százaléka zsidó. A vállalkozásokban ők dominálnak. De ott, ahol dolgozni is kell, ott nem látnak zsidót. Például asztalos

Magyarország nem teljesítheti a békeszerződés gazdasági és pénzügyi feltételeit.

Budapest, április 30. Gróf Teleky Pál külügyminiszter nyilatkozott a holland New Bureau munkatársának. Azt mondotta, hogy a békeszerződés gazdasági és pénzügyi feltételei nem teljesíthetők. Nem vették figyelembe azt, hogy Románia Magyarország vasúti anyagának 40 százalékát elvette. Az országnak jó termésre van kilátása, de nem lehet tudni, hogy a vagonhiány miatt hogyan fog lebonyolódni a szállítás. Magyar-

ország külpolitikája nem egyes államok felé orientálódik, hanem abba az irányba, amely a teljes békéhez vezet.

Megcáfolta a külügyminiszter a magyar hadsereg mozgósításáról közzétett híreket.

Végül a legnagyobb elismeréssel és hálával nyilatkozott arról az áldozatkészségről, amelyet Hollandia Magyarországgal szemben tanúsított. (Nemzeti sajtótudósító.)

segéd csak 2 százalék, kovács, lakatos is csak 2 százalék zsidó, a bányamunkásoknál 66.000 ember közt csak 362 zsidó embert mutatott ki a statisztika, de ezek is csak olyan tételgyelők voltak.

Igy van a mezőgazdaság terén is. Ézer holdon felüli nagybirtokok közül 315 zsidó, vagyis 22 százalék, de már 20—10 hold földnél, ahol a birtokosnak magának is dolgozni kell, csak kétféle százaléka a zsidók számaránya.

A pontos statisztikai adatokból kitűnik, milyen rohamos volt a zsidók térfoglalása Magyarországon az élet minden fontos stratégiai pontján. Fel kellett venni a harcot ellenük, ha nem akartuk, hogy elvegyék tőlünk egészen a hazát. A negyven éves osztrák liberalizmus jutattajodásig Magyarországot, hogy a zsidóság vezetőit és parancsoit ebben az országban. A kommunizmust tisztára a zsidóság csinálta, hogy a maga börtönébe mentse. Nem hirdetünk gyilkos pogromokat, Ez nem fér össze a keresztény morállal. Csak azt mondjuk, amit a zsidók híres rabbinusa mondott, amikor megátkozott valakit: A tü verje fel a te küszöbödöt!

Mándoky Sándor nagy figyelemmel és megerőltetéssel hangzott beszéde után megalakították a debreceni magyar nemzeti szövetség tisztikarát.

Nagy tűz Sárádon. Leégett uradalom.

Csütörtökön délután az a hír terjedt el Debrecenben, hogy Sárád lángokban áll. A riasztó hír szerencsére ebben a formában nem felelt meg a valóságnak, bár tényleg volt tűz az egyik uradalomban.

Székely Zsigmond ottani földbirtokos uradalomban keletkezett ugyanis a tűz csütörtökön délelőtt egy óra tájban. Egy kis béresfiú az uradalom mellett azzal játszadozott, hogy szalmaköteget égetett el. A szeles időben az égő pernye a közelben levő szalmakazlakat felgyújtotta. Egyszerre az uradalom több pontján hatalmas lángok csaptak fel és lángba borult minden, az összes gazdasági épületek, raktárok.

A tűz oly gyorsan terjedt, hogy mentésről szó sem lehetett. Mindössze az urasági lakóház egy részét sikerült megmenteni. Az égő kazlak, lángban álló épületek nagy távolságban vörösre festették az eget és az arra járók riadtan vitték a hírt: ég Sárád!

Szerencsére magába a faluba nem jutott el a tüzvész, de a Székely-féle uradalomban elpusztult minden, óriási értékűek estek a tűz martalékának, főleg nagymennyiségű termény, takarmány. A kár több millió korona.

Diákok és diákkisasszonyok
ma délelőtt jelenik meg a
„SZEKUNDA”
Hírségi lap második száma.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből
FRANK EDÉNÉL
megyeház mellett.

Az állam veti ki a kávéházi és a cukrászai adót.

A rendkívüli
városi közgyűlés
ügyei.

Debrecen város törvényhatóság bizottsága május 1-én rendkívüli közgyűlést fog tartani. E közgyűlés napirendjére felvetett ügyeket a városi tanács pénteken d. e. 11 órakor tartott teljes ülésén készítette elő.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző terjesztette elő a Nemzeti Hitelezési Intézet R. T. alapítási tervét és aláírási ívét. A tanács a jog és pénzügyi bizottsággal egyetértőleg javasolja a közgyűlésnek, hogy Debrecen városa 20.000 K névértékű részvényt jegyezzen.

A közgyűlés tudvalevően kiadta 15 városi telek eladását. A tanács mindössze 3 ház eladását javasolja a közgyűlésnek a megajánlott árakon. És pedig a Hadházi ut 11. sz. telket 32.000 koronáért Magyar Jánosnak, a Késes u. 48. sz. házat 26.000 koronáért Pajó Jánosnak és a Késes u. 44. sz. házat 28.000 koronáért a vas- és rézbutorgyárnak.

A közgyűlés elé kerül az az egyezség is, amelyet a város a helyi vasutal kötött. A tanács a jog és pénzügyi bizottsággal egyetértőleg javasolja az egyezség elfogadását azzal a módosítással, hogy úgy a városi, mint az állami tisztviselők és nyugdíjasok szintén 25 koronáért kapják a villamos bérletet, mint a munkások.

Eadavá tette a város a Simonfi utca 2. sz. bérpalotáját is, melyért Gyarmathy István 1.775.000 K-t ajánlott. Sem a jog és pénzügyi bizottság, sem a tanács nem javasolja a közgyűlésnek, hogy ennyit adjon a bérházat.

A városi adókra vonatkozó tanácsai előterjesztést dr. Vásáry István felolvasta egész terjedelmében. A pénzügyminiszteriumban nyert információ szerint a kávéházi és a cukrászai adót, valamint az ingatlannyereségadókat az állam fogja igénybe venni. A tanácsnak ezek után a jog és pénzügyi bizottsággal egyetértőleg az a javaslata, hogy a város törvényhatósági közgyűlése az ingatlannyereségadóról szóló szabályrendeletet függesztesse fel, a kávéházi és cukrászai adóra vonatkozó szabályrendeletre azonban mondja ki, hogy ezt az adót szedni kívánja addig, amíg az államnak erre vonatkozó törvénye életbe nem lép. Egyidejűleg felterjesztést intézzen a közgyűlés a belügyminiszterhez a főbb adóra vonatkozó szabályrendeletek soron kívüli jóváhagyása végett.

A város által bérbeadott földlakások hasznosítását a miniszteri rendelet alapján 50—200 százalékkal javasolja felemleni a tanács.

A jeggyártásra a régi árak mellett sokat rafizott a város. Javasolja tehát a közgyűlésnek, hogy mondja ki addig is, míg a jegyárak felemlése a miniszteriumban jóváhagyást nyer, a vágóhíd a jegyet a helyszínen 7 K 50 t-ért, házhoz szállítva 9 K-ért adja.

Feljelentett borbélyok. Az árvizsgáló bizottság árjegyzék ki nem függesztése miatt följelentette Wohlfart Endre, Möldner Gyula, Erdős Lászlóné, Haja Jenő, Dapsy Miklós és Hermann Vilmos borbély és fodrászüzlet tulajdonosokat.

Piszkosak az üzletek. Váradi Sándor t.b. fogalmazó, aki nagy lelkiismeretességgel végzi az üzletekben, korcsmákban az árak ellenőrzését, e munkája közben arra a tapasztalatra jutott, hogy nagyon sok üzlethelyiség igen piszkos. Ezek tulajdonosait följelentette és az árvizsgáló bizottság megkereste a rendőrséget, hogy szigorúbban ellenőriztesse az üzlethelyiségeket tisztaság szempontjából.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó édes anyánk, özv. Ferencné, sz. Eötvös Eszter temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik pótolhatatlan veszteségünkben vérző szívünk fájdalmait őszinte részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ez uton mond köszönetet a gyászoló család.

Rónay Paula előadása. Mindenkit érdekelni fog a vasárnap délután 5 órai előadás, melyet Rónay Paula Szoc. Missió nővér tart a róm. kath. főgimnázium dísztermében. A Szoc. Missió, a Szt. Erzsébet egyesület és a Leányklub tagjainak megjelenését okvetlen kérjük s más érdeklődőket is szívesen lát az Elnökség.

Fiatalkorú tehetséges ügyvédjelöltet esetleg menekült járásbíró, vagy jegyzőt keresek irodám részére, Dr. Kardos Samu ügyvéd, katonai védő.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága jó férjem, illetve édes apánk végtisztességtelenségben résztvevő kedves rokonainknak, jó barátainknak és ismerőseinknek, kik pótolhatatlan veszteségünkben megölt szívünk fájdalmait vigasztalásunkkal enyhíteni szívesek voltak, láradásukért s jóleső részvétükért hálással mond köszönetet özv. Szathmáry Mihályné és családja.

A nagytemplom előtti sátrak. Megírtuk már, hogy a kereskedőársulat azt kérte a várostól, hogy a nagytemplom előtti térről a Dégenfeld-terre áthelyeztett sátrakat ne is helyeztesse vissza. A tanács úgy határozott, hogy ideiglenesen a Dégenfeld-teren maradnak a gyümölcsárusok sátrai.

Frissen vágott üvegházi rózsák, szegfűk, ibolya és más levágott és cserepes virágok állandóan kaphatók, „Mimóza” virág üzlet, Kossuth-u. 11.

Köszönetnyilvánítás. — Forrón szeretett édes jó anyánk, özv. Kovács Józsefné, sz. Mező Juliánna temetésén résztvevő kedves rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik a nagy csapás súlya alatt mély bánatunkban s fájdalomunkban velünk éreztek, jól eső részvétükért fogadják ez uton hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Helyreigazítás. Pávay Vajna Imre gyászjelentéséből szedés közben kimaradt Pávay Vajna Ferenc, az elhunyt fiának a neve, amit pótlólag közlünk.

Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényeiből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, — fogműtermét Batthyányi-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 9-től 12-ig, d. u. 3-tól 5-ig.

Menyasszonyok—vőlegények. Kupás Ferenc Mezey Katalinnal, Kovács Sándor Horváth Eszterrel, Silek József Lukács Erzsébettel, Borbély Imre Kis Juliánnával, Kerékgyártó István Seres Juliánnával, Klein Ferenc Schvarc Sálival, Faragó Lajos Duzs Piroskával, Balogh Imre Deii Erzsébettel, Szilágyi Pál Jakab Irénnel, Ungvári Kovács Irénnel, Simon György Nagy Máriaival, Szombati Lajos Konyári Rózával, Szatmári László Kiss Juliánnával, Dudás Sándor Tóth Margittal, Bagdi István Szigeti Margittal.

Dr. Borossy József, bel-, bőr és veneres betegeknek rendeléseit újból megkezdte. Rendel: d. e. 9—11, d. u. 3—4-ig Bethlen-utca 6.

Házasságkötések. Hadházi Mihály ref. Csige Rozáliával ref. Tóth Ferenc ref. Kapussi Margittal ref. Ary Károly ref. Kovács Juliánnával ref. Virág Péter róm. kath. Fodor Rózával ref. Lovász Ferenc r. kath. Tóbingi Juliánnával r. kath. Pánti János róm. katolikus Pércsy Erzsébettel ref. Bánki Lajos ref. Schiesz Máriaival r. kath.

Házat, földet, szállót venni és eladni óhajtok figyelmét felhívjuk Balogh Lajos ingatlan forgalmi irodájára (Mester u. 9.)

Pezsgős üveget vesz a Török pezsögőgyár

Gyöngyfonatu girardi szalma-kaiapok, Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Puha gallérok, minden színben, Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Házi ipari tanfolyam. Csapkeverésből, felsőruha és lehnemű szabás- és varrásból új tanfolyam kezdődik, Dömök Anna, polg. isk. kézm. tanítónőnél, Miklós-u. 21.

Fiatalkorú gépész ajánkodik uradalomba vagy malomba. Megkeresést kérem „Gépész” jelleg alatt e lap kiadóhivatalába küldeni.

OLVASSA EL A „VILLÁM” szenzációs vasárnapi számát.

Uj állami osztályosjáték

Csökkentett sorsjegymennyiség! 60.000 sorsjegy.

Fokozatos nyereségi esélyek! 30.000 nyeresemény.

Huzás május hó 15-én és 17-én.

5 osztály, egyforma betéttekkel és pedig:

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
K 750	K 150	K 300	K 600

LÁNYI ÉS TÁRSA bank- és váltó-üzlet
Budapest, IV., Kigyó-tér 3. szám (Klotild-palota).
A magyar állami osztályosjáték főlejárúsítója.

600 000

Gazdasági munkaházak építése.

(Budapesti tudósítónktól). A lakáshiány nemcsak az ipari és kereskedelmi központokra, hanem a vidékre és a mezőgazdasági munkásságra is súlyosan nehezedik. Ezt tudva, Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter intézkedett, hogy a gazdasági munkaházak létesítése a biztosított kedvezmények minél nagyobb kiterjesztésével, míhelyt az építkezés lehetővé válik, újra meginduljon.

Ez az akció ugyanis a múltban fennállott rendkívüli viszonyok miatt 1914 óta szünetelt, holott a munkáslakás kérdése egyike azoknak a problémáknak, amelyek hatyes megoldása a nemzeti állam gazdasági megalapozásával igen szoros kapcsolatban van. Elegendő ebből a szempontból ha rámutatunk a kérdés közgazdasági, közérkeleti, társadalmi és gazdasági hatására.

Ezért fordult Rubinek Gyula miniszter figyelme a szociálpolitikai és közgazdasági fontos kérdések mellett erre az ügyre is és utasította az összes törvényhatóságokat, hogy a szobanforgó akciót vegyék újra fel és június végéig tölgynek jelentést arról, hogy ez az akció, mely községekben volna megindítható.

Károly Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabásati és varró iskolájába
a beiratkozás délelőtt 9-től
12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-
közlöttek.

Táviratok.

Lloyd George Londonba érkezett.

Páris, apr. 30. Lloyd George szerdán este érkezett vissza Londonba. Csütörtökön a képviselőházban nyilatkozott a san-remoi tárgyalásról.

Róma, apr. 30. Nitti olasz miniszterelnök is visszaérkezett San-Remoból, egy óras kihallgatáson jelent meg a királynál, aztán minisztertanács volt, amelyen tájékoztatást nyújtott a san-remoi konferenciáról. (Nemzeti sajtótudósító.)

Diener a kormányzónál.

Budapest, apr. 30. Horthy Miklós kormányzó és felesége tegnap dinert adott, amelyen az összes minisztereken kívül ott volt Rakovszky István Házelnök, Barta Richárd a kabinetiroda főnöke és Magasszály szárnysegéd. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A gabonaprémium.

Budapest, apr. 30. A közlemezési miniszter a gabonaprémium határidejét május 31-ig meghosszabbította. Az, aki eddig a határideig beszállította terményeit, a maximális áron felül 100 korona prémiumot igényelhet a buza, rozs, kétszeres vagy árpa métermázsája után, a zsab mázsája után pedig 50 korona prémium jár. (Nemz. Sajtótud.)

Politikai hírek.

Budapest, apr. 30. A kormánybiztosok és államtitkárok kinevezése a napokban dől el.

Az összes felelős politikusok a koalíciós kormányzást kívánják fenntartani a békealáírása után is. E tekintetben változást a tisztelt választások eredménye sem hozhat. (Nemz. Sajtótudósító.)

A tavalyi vörös május.

Budapest, apr. 30. A kommunisták a tavalyi vörös májusra 15 millió koronát pocskoltak el. Szamuelli a vörös rongyokért, festékért rengeteg rekonpenzációs dolgot adott Bécsnek, többek között négy vagon szarvasmarhát, egy vagon gypajut, egy vagon nyersbort. (Nemz. Sajtótud.)

Az osztrák iparosok nagygyűlése.

Bécs, április 30. Az iparosok nagygyűlést rendeztek. Vagy 60.000 ember vett részt. A szónokok az új adók és a vagyondézsma ellen szólottak. Kijelentették, hogy szociáldemokraták nem tartották meg az iparosoknak tett ígéretüket, ezért legközelebb keresztényszocialista jelöltre szavaznak. A gyűlésen mindenütt támadták a zsidókat, megfenyegették, sőt meg is verték őket. (Nemzeti sajtótudósító.)

Tájékoztató.

Mindazokat, akik a Debreceni Újság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy közírataikat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei: Értesítjük tagjainkat, hogy május 1-től, szombattól kezdve seriótermékeket fogunk kiosztani.

Balogh Lajos nyomozó írója (Mester u. 9.) megfigyel, informál, nyomoz, Megbízásokat d. e. 9 től 12-ig elfogad.

Tévedések elkerülése végett Végh Gyula, legnagyobb molykár elleni beraktározási vállalata, Piac-utca 4. sz.

Ezer koronát fizetnek annak, ki azonnali beköltözésre két szoba konyhás lakást szerez. Bővebbet Rózsa áruházban.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Közellátási rendeletek.

A 8313—1919. P. M. sz. rendelet szerint az utipod-yászkok (az utazók holmijai, fehérmű, ruházat, ágynemű, utazási eszközök s a melyek csupán saját használatra valók) a fenn álló általános kivétellel, behozatall és átvételi tilalom alól kivétek.

A 5444—1919. M. E. sz. rendelet szerint a lenkoró, a lencselma és bármely egyéb, tisztán len fonalból vagy más fonó anyag és fonal hozzáadásával készült cikk korlátzás nélkül szabadon használható fel és hozható forgalomba.

Az 5445—1919. M. E. sz. rendelet szerint a kenderkoró, a kikészített kender és kenderkóc, a kender fonál, a kenderanyagból kevert fonál, a zsinór, a zsinór, a bákötél az ezekből készült cikkek (zsinókok kivételével) továbbá kötéltverő áru korlátzás nélkül szabadon használható fel és hozható forgalomb.

A 5263—1919. M. E. sz. rendelet szerint az 1919. évi burgonya termés zár alá vételét, burgonyának vasuton, hajón, vagy gépkocsin történő szállítása csak szállítási igazolvánnyal eszközölhető. A termelő az egyik gazdaságából a másik gazdaságba vagy állandó lakhelyére való szállításhoz szükséges szállítási igazolványokat a felelős államra illetékes első fokú közigazgatóság állítja ki és p. dig a 10 mm-ig terjedő mennyiségben saját hatáskörében, azonfelül a közlekedési miniszter külön előzetes engedélye alapján.

A 4652—1919. M. E. sz. rendelet szerint Magyarország területén csöves, fűzőres, félig feldolgozott és örlött paprikát vasuton vagy hajón szállítani csak a földművelésügyi miniszterium Gyógynövény és Paprika rendelkezése által kiadott szállítási engedéllyel, az ország területéről ilyen paprikát kívülről pedig csak a közlekedési miniszter által a pénzügyminiszter kivétel engedélye alapján kiadott szállítási igazolvánnyal szabad.

A 91,500—1920. P. M. sz. rendelettel a fűszerpaprika logyasztói ára a következőkben álapították meg:

Edes, nemes paprika kg-ként	84 K
Félfédes gulyás paprika	76
Rózsapaprika	72
Erőspaprika	60
Kereskedelmi paprika	42

Az 1919. évi tengeri termés zár alá vétele, felhasználása, igénybevétele tárgyában a magyar kormány 5605—1919. M. E. sz. rendelettel akként intézkedett, hogy tovább eladásra tengeri vásárokat tilos. A tengeri a város határára túl vasuton, hajón vagy közforgalmú gépkocsin csak a feladó államra illetékes első fokú közigazgatási hatóság által 5571—1918. M. E. sz. kormányrendelettel rendszeresített I. sorozatu igazoló úrlapon kiadott szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.

A) tengeriért követelhető legmagasabb ár: a közönséges (lófogú) és kevert tengerire nézve

csöves morzsolt	
1920. április végéig	145—166 50 K
1920. május vagy később	150—170—K

B) tejtengerire (cinquantin stb.) nézve:

csöves morzsolt	
1920. április végéig	154—163 50 K
1920. május vagy később	159—165—K

Debrecen, 1920. április 29.

Közlekedési ügyosztály

Színház.

Csokonai-színház.
Szombaton, C) bérlet, Stambul rózsája Vasárnap délután, Csitri, vigjáték, este, O. Hilbert Janka bucsu felléptével, Luxemburg grófia, operett.

Iványi Jenő, a budapesti Nemzeti Színház örökös tagja május 11-én, kedden, a Bika dísztermében klasszikus előadó estélyt tart. A kiváló művész a nyáron Londonban és Amerikában Shylock szerepében fog fellépni, esténként 1000 dollárért (200.000 korona). Egyetlen debreceni előadására jegyek a Színházi Figarónál és a Bika portásánál kaphatók.

Dramák az Északi és a Déli Sarkon. A nő és a gyermek a japáni társadalomban címen tartja **Dr. Gáspár Ferenc,** az ismert és népszerű utelirő könyvek írója első előadását május 5-én, szerdán a Bika dísztermében. A május 6-iki csütörtöki előadás címe **Északamerikán végig a Santa-Fé-Californiai vonaton. Kalandozás tengereken vitorlával és gözzel.** Az épp oly ismeretterjesztő, mint érdekfeszítő előadásokat vetített képek kísérik. Jegyek a Bika portásánál és a Színházi Figarónál kaphatók.

Ma Stambul rózsája operett kerül színe C) érletben. Ez lesz az utolsó előtti C bérlet.

Vasárnapi előadások. Vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a Csitri vigjáték kerül színe. Este O Hilbert Janka felléptével a Luxemburg grófia operettet adják.

Székelyhídi Ferenc és Marsalkó Rózi május 7-én tartják a Vígsházban egyetlen dalestélyüket.

Divat-est a Vígsházban. Csütörtökön, május 6-án nyári divat-estjét tartja, a szintársulat elsőrendű tagjainak közreműködésével, Széchy Hacker J zsef fővárosi iparművész, aki a szereplőkkel a legújabb párisi nyári divatot fogja bemutatni. A debreceni hölgyközönség körében értehető nagy érdeklődéssel várják a különleges előadást.

Sport.

Football mérkőzés. A szezon legerősebb football mérkőzésének lesz színhelye vasárnap d. u. a nagyerdei sporttelep. A bajnokság két legkomolyabb aspiránsa, a DKASE. és DVSC. játszik le bajnoki mérkőzésüket, amely egyben eldönti a bajnokság első helyezettjét is. A mérkőzés pontosan fél 6 órakor kezdődik. Bíró Zempléni Gusztáv, I. fokú szöv. bíró. Előzőleg, pont fél 4 órai kezdettel a II. csapatok játszanak. Bíró Weinreb Dező.

METEOR MOZI
BOUSKAI-TÉR.

Holnap, május 2-án, vasárnap **Szerelmeskedés.** Nordisk dráma 4 felvonásban. A bácsi kezevece. Vigjáték 3 felv. Előadás kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órakor. Pénztáryitás délelőtt 10 órakor.

HELYÁRAK: Páholy 6 K, fentartott jegy 5 K, I rendű 4 K, II r. 3 K, III r. 2 K

Magyar hadügyminiszteriuma.

861,034. sz. 26—1920.

HIRDETMÉNY.

Budapest, 1920 február 10.
A magyar kormány 120—1920. M. E. sz. rendelete a személy- és teher-szállító gépkocsik és motorkerékpárok közlekedésének korlátozására.
A magyar kormány a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendelem el:

1. §.
Az 1920. évi január 20-tól kezdve tovább intézkedésig csak azok a személy- vagy teher-szállító gépkocsik és motorkerékpárok tarthatók forgalomba, amelyek az 57,000—1910. B. M. sz. rendeletben meghatározott forgalmi engedélyen és rendszámor felül a jelen rendelet alapján kiadott külön közlekedési engedéllyel is el vannak látva.

2. §.
A közlekedési engedély elnyerése iránti kérvényt Budapesten és az 57,000—1910 B. M. sz. rendelet 30-ik §-ában megjelölt B. kerületben a budapesti magyar államrendőrség főkapitányánál, vidéken pedig az illetékes járási főszolgabíróknál kell benyújtani.

Az itt említett hatóságok a kérvényeket véleményük kaposán közvetlenül a belügyminiszterhez terjesztik föl, aki az engedély megadása tárgyában a hadügyi és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetértve határoz.

3. §.
A közlekedési engedély kiadása iránt benyújtott kérvényben tudokolni kell a gépkocsi vagy motorkerékpár használatában tartásának szükségességét és ezenfelül fel kell tüntetni a következő adatokat:

1. a gépkocsi (motorkerékpár) gyártmány,
2. a gépkocsi (motorkerékpár) forgalmi rendszáma,
3. alváz-szám,
4. motor-szám,
5. a motor löereje,
6. személy vagy teherkocsi-e?

4. §.
A közlekedési engedéllyel együtt kiadott jelzőtáblát az engedéllyel ellátott gépkocsinak bal első sárfogójára szembetűnő módon fel kell erősíteni. Motorkerékpároknál a jelzőtáblát az első kerék sárfogójára kell erősíteni.

A jelzőtáblákat ugyanaz a hatóság adja ki, amelynek az engedély iránti kérelmet benyújtották.

5. §.
A közlekedési engedéllyel és jelzőtáblával ellátott személy vagy teher gépkocsik, valamint motorkerékpárok az ország területén szabadon közlekedhetnek.

6. §.
A jelen rendelet kihirdetésének napjától kezdve az ország területét csak azok a személy vagy teher gépkocsik, valamint motorkerékpárok hagyhatják el, amelyek a magyar automobil club által kiadott s a magyar hadügyminiszterium, magyar belügyminiszterium és a budapesti államrendőrség főkapitány-sága által láttaozott szabályszerű nemzetközi uti igazolvánnyal vannak ellátva.

7. §.
A jelen rendelet kihirdetésének napjától kezdve az I. §-ban meghatározott napig, azaz 1920. évi január hó 30-áig Budapest város területét a katonai és polgári hatóságok szolgálatában álló teher vagy személyszállító gépkocsik és motorkerékpárok a szabályszerű forgalmi engedéllyel és az illető katonai vagy polgári hatóság hivatalos bélyegzőjével ellátott igazolvánnyal történő igazolás alapján egyéb (magántulajdonban lévő) személy vagy tehergépkocsik, vagy motorkerékpárok azonban csak a budapesti államrendőrség főkapitánya által kiadott külön írásbeli engedéllyel hagyhatja el.

8. §.
A jelen rendelet rendelkezései nem vonatkoznak a magyar posta tulajdonát képező csomagszállító és levegyűjtő gépkocsikra, továbbá a fővárosban tartózkodó külföldi katonai és egyéb missziók tulajdonát képező gépkocsikra, amelyek tehát a jelen rendeletben említett külön közlekedési engedély nélkül is forgalomban tarthatók.

9. §.
Aki a jelen rendeletnek valamelyik

rendelkezését megszegi, vagy kijátsza, vagy megszegésével, vagy kijátszásával bármilyen módon közreműködik, az a mennyiben eseteleménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Az a gépkocsi, vagy motorkerékpár tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövettek, a kihágási eljárás során a törvény értelmében elközbának van helye. Az elközbotti gépkocsi vagy motorkerékpár az államot illati s azzal a hadügyminiszterrel egyetértve a belügyminiszter rendelkezik.

A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a budapesti államrendőrség működési területén pedig az államrendőrség hatáskörébe tartozik.

10. §.
Az 57,000—1910 B. M. sz. rendelet határozmányai, amelyek jelen rendelet nem érint, továbbra is érvényben maradnak.

11. §.
Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.
Tudomásvétel és kihirdetés végeti kiadom.

A rendelet hitelesül:
Debrecen, 1920 április 16-án

SALAMON, főhgv.

Eladó villatelek
Bárczy-utca 7., Komlóssy-ut 4. és Poroszlav-ut 1. alatt együttesen mintegy 3000 négyszögöl telek a rajtalevő épületekkel és színekkel. Ertekezhetni Egyetemi építkezés vállalati irodában
Telefon szám 610.

Egy 40—60 holdas
vagy
két 20—30 holdas
tanyás földbirtokot a város közelében lehetősé a Bellegró környékén esetleg a Pircsi határban is megvételre esetleg cserébe egy chez hasonló Szabolcs-megyei földbirtokomért **keresek**
Cím a kiadóhivatalban.

Most érkezett áruk!

- Palugyal borok
- Finom likőrök
- Vérnarancs
- Ecet
- Gyanta
- Enyv
- Kocsikenőcs
- Porfesték minden színben
- Fűnész valódi
- Rafia
- Parizsinég
- Kékkő
- Kémmáj
- Kénpör szőlőhöz

legolcsóbb beszerzési forrása
Kontsek Gézanál, Kossuth-utca.

**Általános vas- és szer-
szám-kereskedelmi r.-t.**
Budapest, VII., Dohány u. 2.
Sürgönyoim „Inextra” Budapest
Ajánl azonnali szállításra budapesti raktárról:
Szerszámot, műszaki cikkeket stb., kalapácsot, horgonyozott vödört, fogót, lakatot, 1, 2, 3 literes tejkannát horgonyozott bádógból továbbá
20 literes tejszállító kannát
szabadalmazott zárral, gumai gyűrűvel, kívül belül ónozva, különösen erős kivitelben.
Felhívásra készséggel szolgál árajánlattal!!
Sürgönyoim „Inextra” Budapest

Ki volna hajlandó városi két szobás lakásért, kerül lakást átadni. Cím a kiadóban. *

Butorozott szoba kereszteni úri embernek kiadó. Tiszviselő telep II. u. 3. sz. 9078

Három havi könyvteli, gyors és gyépi szakiskolában megnyitott. Beiratkozás — Kórház-utca 1. 9054

Intelligens hölgyek, hivatalnoknők biztos megélhetéshez juthatnak 14-15,000 korona betéttel. Tőke biztosítva. 2-3000 korona havi tiszta jövedelem. Független, kényelmes foglalkozás. Ajánlatokat "Biztos jövő" címen kiadó továbbít. 9055

Felcsé kiadó vámospéteri utcán, Bellegrán 72. sz. 9049

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas világos pincehelyiségek kiadó Arany János-utca 43. 9093

Egy szoba, konyhas lakásomat elcserelem, dísznő tartás engedve, Homok-utca vagy csapókerthely szoba, konyhas lakásért, ahol dísznő tartás is engedve van. Móric-utca 7. szám. 9107

Szakácsnőnek vagy mindenesnek menük május 1-ére tisznapos kislánykammal együtt elmegeyek vidékre vagy pusztára is, nem annyira a fizetésre, mint gyermekemnek és magamnak jó bánásmódról számítok. Cím a kiadóban. 9099

Ötthonra mosást, vasalást vállalkozó a kiadóban. 9101

Paplanvarrodában kész paplanok kaphatók frissítve, javítva, ujjakat készítenek Kossuth 11. 9155

Jó házi koszt kapható Apaffy-utca 133. 9145

Házvezetőnőnek ajánlkozom május 15-ére magános urhoz, háztartás minden ágában jártas. 16-ésben perfect 35 éves nő német nyelvet teljesen bírom. Leveleket "Házvezetőnő" jellegére a kiadóban kérek. 8914

Permetező javításokat elfogad Erdei Gábor bádógos mester, Kápolnás-utca 2. 9149

Házi szemetet fuvarozás vállalkozó napi és kocsiszámra előjegyezni lehet Vigkedvő Mihály 32., és Batvan-utca 67. fűszer üzlet és Nyil 76. szám elsőlakó. 9158

500 koronát adok annak, aki hozzá juttat két szoba, konyha esetleg egy szobás lakáshoz. Cím a kiadóban. 9048

Poloska írtást vállalkozó államvasúti főregisztráló, Nánássy István, Debrecen, Kossuth-utca 24 7530

Mindenest könyvet azonnali keresek. Jelentkezni délután Sarok-utca 18. 9175

Gautörtők délután elvezett a Nyomató-utca egy butor-rajzos könyv, egy ember felvette, nagyon kérem, mivel nekem szükéges, jutalom ellenében hozza be Nyomató-utca 6., dr. Boldizsár rendőrkapitány. 9174

Kettős könyvben jártas kisasszony pénzügyi munkáknak feladatokat Aszódi és Gelbernél, Plac-utca 1-3. 9178

Hamisfogakat töröttet is veszek! József kir. herc. u 10

ELADÓ
a Gyöngyvirág-utca 20. számú gazdálkodóknak is alkalmas ház.
Azonnal beköltözhető.

Ki volna hajlandó tisztességes kereszteni úri embernek kvártélyt adni. Cím a kiadóhivatalban. 9166

A legpiskosabb szalma kalapokat hóhérré tisztítom, felelőséget vállalom, Veres-utca 6. 9165

1000 koronát adok annak, ki egy két szobás lakást átad. Cím a kiadóban. 9066

Költözködést fuvarozást fedéres stránszékkel elvállalok bármilyen fuvarozást, vidékre is Kant Aladár Csokonai 3. szám. 9059

Máthé János szerelő mester vízvezeték csatornázási vállalkozó elfogad minden e szakmába vágó új és javítást munkát valamint permeterzők javítását Darabos-utca 54. 8985

Két millió 2.000.000 káposzta, paradicsom, paprika palánia eladó. Szállítható május 1-től. Cím íj. Médi Sándor, H.-Nánás 2030. sz. 88'8

Egy 19 éves jobb megjelenésű flu hentes tanu ónak ajánlkozok. Cím Hajnal-utca 15. szám. 9170

Poloska írtást felelőséget vállal magyar szabad ímazott poloskajártó Kiss Gyula Bathzányi-utca 1. 9173

Aranyat-ozüstöt, brilliánsat, zalogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Sürgősen keresek kerti lakást konyhakerítéssel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban. *

Ólmit keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban. *

Keresek két szobás modernebb lakást mellékhelyiségekkel, lehet kertben is. — Közvetítő díjazva. Cím a kiadóban. 9086

Ügyes takarítónő felvételre. Klára-utca 5., I. em. b-lra. 9083

Ügyes takarítónő könyvvel azonnali felvétetik. Piac 77. vagroda. 9081

Mindenest könyvvel azonnali keresek. Jelentkezni délután Sarok-utca 18. 9175

Gautörtők délután elvezett a Nyomató-utca egy butor-rajzos könyv, egy ember felvette, nagyon kérem, mivel nekem szükéges, jutalom ellenében hozza be Nyomató-utca 6., dr. Boldizsár rendőrkapitány. 9174

Kettős könyvben jártas kisasszony pénzügyi munkáknak feladatokat Aszódi és Gelbernél, Plac-utca 1-3. 9178

Drótkerítést veszek bármilyen mennyiségben. Péterfia-utca 61. 9147

Bejárónő kerestetik kis családhoz. Arany János-utca 11. — 9144

Jó munkás cipésségédt eladó munkára felveszek. Végvári, Miklósa-utca 10. 9148

Társat keresek bármilyen szakmához ültethelyiséggel rendelkezem főtér közlekedésben. Cím a kiadóban. 9152

Varróleányok és tanulóany felvétetik. Nagy Gyuláné, Simonffy 54. 9151

Irodista kisasszony felvétetik, német írásban gyakorlati előnyben részesül. Írásbeli ajánlatot kér Földvári, Széchenyi-utca 56. 9167

Bejárónő felvétetik. Je entkezés könyvvétele Kossuth-utca 13. I. emelet. 9163

Kifutó leány felvétetik, Bolyi fodrász és Maniour salon Kossuth-utca színházal szemben. 9138

200 kéve nédat venni, Móric-utca 16. 9146

Fodrász segéd állandóan vagy kisegítő felvétetik. Nyugoti-utca 14. sz. 9090

Ötthonos butorozott egyszobás lakást keres két fiatal ember állami hivatalnok. Ajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek. Állami hivatalnok címen. 3

16-os vadászfegyvert keresek megvételre. Martits, postafizet Debrecen. 9091

Veszek szalagfűrészt gépet, használt is, méterek és ár megjelölését kiadóra. "Szalagfűrészt" jellegre. 9092

Ügyes mindenes fiatal bejárónő felvétetik azonnali Schütz Szent Anna 6. 9084

Keresek megvételre négy ötezer darab akár sima, akár gyökeres szőllővesszőt Széchenyi-utca 21. em. 9085

Szükségviszít ügynök aonnal felvétetik. Csokonai-utca 15. — 9086

Mindenest bejárónő leány vagy asszony azonnali belépésre felvétetik. Péterfia 12. keresztút. 9087

Óoska ólmit — kisebb-nagyobb mennyiségben veszek — Onody Gyula épület üvegezési és ólom huzat g-árasi vállalkozó. Péterfia 37. sz. 9089

Szoptatós dajka keresetek. Cím Teleki-utca 74. 9064

Veszek birtokot, házat, drogériát, nagy papírüzletet, eladóknak oszlopokat, Agroria, Szombathely. — Erzsébet királyné-utca 7. 9050

Csöszök kerestetik, Széchenyi-utca 18. vasárnap d. e. 10-12. 9094

Építőanyagok
fa- és vasajtók, ablakok, rostélyok csempek, szaluk, fayence mosdóalak stb. eladók.
Megtételezők
Bárcy-utca 7. alatti telepen.

Mindenest házvezetőnő keresek azonnali belépésre. Szentanna utca 18. esemegeüzletben. 9005

Kisasszonyt keresek, ki fűszerüzletben már volt alkalmazva. Szent Anna-utca 13., esemegeüzlet. 9006

Szobaleány ügyes, jó fizetéssel 1-re felvétetik. Wicner, Király-utca 2. 9038

Szakácsnő és szobaleány felvétetik. Jelentkezni lehet a délelőtti órákban. Péterfia utca 6. szám. 9011

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Fejvágó utca ad Féléghy János. 9074

Munkásleányok jó fizetéssel azonnali felvétetik. Teleki-utca 100. 9069

Ügyes varrónőket tanulóanyt keres Fülöp Mariska, Piac utca 7. sz. 9009

Mindenest bejárónő keresek azonnali. Jelentkezzen Egyháztér 11. keresztút. 9103

Kiseb üzlet vagy műhelynek való helyiséget keresek paplanos mesterségh z. Cím a kiadóban. 9108

Keresek egylovas feltételes kocsit lóval. Cím a kiadóhivatalban. 9103

Állandó férfi lakótársat keresek Szepességi-utca 51. II. ajtó. 9160

Bádóg tetőt, hid áadását, jással keresek megvételre. Bethlen-utca 35. 9140

Kerestetik fiatal ember 16-20 éves szolgának, kizsádapárt, Piac utca 7. 9100

Mindenest bejárónő vagy asszonyt könyvvel vagy igazolvánnyal keresek. Darabos-utca 26. 9097

Nagy munkás előrangú munkára felvétetik, Aszódi és Gelbernél, Piac-utca 18. 9106

Két kiváló iperos fiatal ember ellátást keres jobb háznál. Cím e lapkiadóban. 9167

Asszisztent vállalkozó Debreceni paplanvarroda, óoska vállalat veszek. Kossuth 11. 9166

Fentári teendőkben jártak gépírást is tanult fiatal leány állást keres. Címét kérem "Szorgalmas" jellegre a kiadóban. 9154

Bejárónő pár órai dolagra, könyvvel felvétetik. Péterfia 18. kapu alatt. 9161

Zongora állandó bérlőre, magas adósszékért kerestetik. Ajánlatot Mészáros könyvkereskedésbe. 9077

Két ügyes szobaleány azonnali belépésre kerestetik. Kossuth-utca 33. 9175

Mindenest keresek 1 ére. Szent-Anna utca 31., emelet. 9171

Gépész-kovács kerestetik egy hónapra esetleg év végéig. Egy konvenció tyukász né is felvétetik. Puspoki palota földszint 37. 9174

Gyakorlott varrónőket felvétetik. Széchenyi u. 32. 90.6

Házmesternek gyermektelen házaspár május 1-re felvétetik. — Hunyadi-utca 20. 9043

Eladás.

Álló íróasztal, testékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy sz p sz d díszes szalon garnitúra és egy cs p nagy szalontakar. Csokonai-utca 6. 9088

Eladó íróasztal, íróasztal-ú. 4. szám b-lra. 9078

Eladó két darab kővér sertés, esetleg egyiket hasas kocsiért elcserelem. Gróf Lenington-utca 29. Várud utcai temető mellett. 9057

Eladó jó karban lévő bicikli. gramofon, szék, 20 lemezrel. Vargakert, Déli-sor 25. 9065

Eladó egy hármas fahenger, egy tejhűtő és egy permeterző Schw roz Samuál Hossz szupáyi. 9088

Ruha söttikék selyem faft, teljesen új, közeptermetre, két fekete ötvenbites kemény kalap, vegyes deszkák, úls fordokád, két söttikék Neumann gyermekbát eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9042

Eladó 40 fokos fűszerüzletre való berendezés és egyéb tárgyak. Király István, fűszerüzlet Dégenfeldtér 11. 9088

Egy három éves magkoca eladó. Erzsébet-utca 40. sz. 9098

Elegáns vadonatú fehér nadrág angol szövésből ugyazintón teljesen új 41-es férfi szürké bőr cipő eladó. Süvegnél, Késes utca 46. 8859

Egy vadonatú 2 személyes paplan eladó. Megtekinthető Varga-utca 27. szám. 9086

Eladó 1 kettős zongora, 1 szalon asztal, 1 varrógép, női tavaszi kabát, férfi úberszicher, mellény és frack, 1 mangurlo és ruhafacsaró D lu á, Kossuth utca 22. szám. 9102

Eladó 2 szoba butpr és egy h-gedű Péterfia 64. 9143

Eladó 42-es férőpő. Piac 78. udvar. 9141

Eladó kisház, azonnali átvehető. Téglakert I. járás, Szepesi-utca 16. Ertekezni vasárnap 2 és 6 óra között a helyszínen. 9168

Fedélcserép
kapható
Mező Armin fatelepén
Wesselényi tér 6.

Egy oszlopógép garnitúra 8-as eladó. Bibarnagybajom, Baria Antal. 9105

Eladó háló, ebédő, hentes, dívány, konyhaberendezés és mindenféle olcsó butorok. József király herceg 20. 9102

Egy pár finom parádés szerszám eladó. Mogyay, Erzsébet-utca 6. szám. 9104

Egy bádógos műhely vegyes lakatos szerszámmal eladó. Ertekezni lehet Csokonai-utca 34. 9142

Fejős tehén, bőteju, kis borjas eladó. Homokkert, Hid-utca 8. Bízónál. 9075

Villamos megállótól 5 perc, Csapókert, Klapka-utca 9. sz. ház eladó. 9064

Ablak 30 drb. beletelnyilő 90-180 cm. eladó. István-utca 24. 9010

Komplett hálozoba butor, köze gyógyfürő tükörrrel ellátott toalett, márványlap-pal éjjeli szekrények, teljesen új, elköltözés miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 9063

Eladó új butor. — Megmérhető egész nap M róthy Gy-utca 35. szám, hátul. — 9034

Lucerna zöld, igen szép, ólenkelt eladó. Megtudható Dégenfeldtér 10. kávéházban. 8957

Eladó leányzóba való fehér szalonkanapá plüssel áhuzva, lakkozva. Megtekinthető reggel 9-11 között Széchenyi-utca 33. szám alatt. 8951

2 szekrény 2 vasgép sodronnyal ebédő asztal és díván, 4 szék, csigér eladó. Vigkedvő Mihály 9172.

Eladó két jó kővér sertés, esetleg egyiket hasaskocsiért elcserelem. Gróf Lenington-utca 29. Várud-utcai temető hála mögött. 9067

Eladó egy új fedőes kocsik. Uj-kert II. járás, Jerikó-utca 59. 9164

Eladó két Boconádi kaptárdu, 8 esetleg 16 méhcsalád számúra. Ertekezni lehet Nap-utca 11. keresztút. 9162

Porcellán meissen 6 személyes étkezőszék és salonszék — bődíszmű — perzsa szőnyeggel eladó. Szent Anna 6. utcai földszint. 9153

Eladó Vargakert K. Tóth-utca 15. sz. ház jól jövedelmező vendéglőhelyiséggel. 9159

Eladó a Köntöskert, első járás 52. sz. szőlő, csinos lakható pajtával. Ertekezni lehet ugyanott délutánonként. 9151